

**Отзыв научного консультанта  
доктора медицинских наук, профессора Михаила Васильевича Краснова  
о соискателе ученой степени доктора медицинских наук  
Виноградовой Ирины Валерьевны**

Виноградова Ирина Валерьевна, 1972 года рождения, чувашка, окончила медицинский институт Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова по специальности «Педиатрия» в 1996 г. После прохождения интернатуры работала в отделении реанимации и интенсивной терапии новорожденных МУЗ «Детская городская больница №1» (1997-2002 гг.), врачом-анестезиологом-реаниматологом отделения реанимации и интенсивной терапии новорожденных БУ "Президентский перинатальный центр" (2002-2004 гг.). С 2004 г. по настоящее время работает заведующей отделением реанимации и интенсивной терапии для новорожденных БУ "Президентский перинатальный центр" Минздравсоцразвития Чувашии. С 2008 г. и по настоящее время является главным внештатным специалистом неонатологом Чувашской Республики, а с 2011 г. - главным внештатным специалистом неонатологом Приволжского федерального округа.

В 2010 г. прошла профессиональную переподготовку по специальности «Неонатология», в 2011 году – по специальности «Анестезиология - реаниматология».

Область научных исследований – заболевания периода новорожденности. В 2004 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему «Эпидемиология, диагностические критерии и течение хламидийной инфекции у новорожденных детей». Ириной Валерьевной подготовлена докторская диссертация на тему «Нарушения адаптации кардиальной и респираторной систем у детей с экстремально низкой и очень низкой массой тела. Подходы к диагностике, лечению и профилактике», посвященная изучению адаптации недоношенных детей к внеутробной жизни с акцентом на кардиальную и респираторную системы для профилактики и лечения критических состояний. Ею самостоятельно проводились: анализ данных медицинской документации, анкетирование, углубленное обследование и лечения детей с ЭНМТ и ОНМТ в неонатальном периоде, динамическое наблюдение за детьми в течение первого года жизни с проведением клинических осмотров, определением показателей нервно-психического, физического развития и резистентности в 3, 6 и 12 месяцев, систематизация и статистическая обработка полученных результатов.

По результатам исследования автором создан в Чувашской Республике регистр глубоконедоношенных детей, обосновано пролонгированное введение сурфактанта-VL для профилактики бронхолегочной дисплазии, разработан новый подход к метаболической терапии у недоношенных детей в условиях отделения реанимации и интенсивной терапии новорожденных, усовершенствован и внедрен способ внутригоспитальной транспортировки и алгоритм ведения пациентов с экстремально низкой и очень низкой массой тела.

Ирина Валерьевна является автором 37 публикаций (в том числе 15 статей опубликованы в журналах, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации), ею опубликовано 2 учебных пособия, получен патент РФ на изобретение «Способ профилактики бронхолегочной дисплазии у новорожденных с очень низкой и экстремально низкой массой тела при рождении».

По теме диссертации И.В. Виноградовой сделано более 13 докладов, представленных в рамках конференций врачей-неонатологов Приволжского федерального округа, Российской Федерации и Евро-азиатского конгресса. Результаты диссертационной работы внедрены в учебный процесс и в практику здравоохранения.

За время выполнения диссертационного исследования Ирина Валерьевна зарекомендовала себя как высококвалифицированный, ответственный и добросовестный сотрудник, профессионально подготовленный специалист и педагог, требовательный к себе и подчиненным. И.В. Виноградова в течение последних 5 лет вела педагогическую работу на кафедре детских болезней, читала лекции и вела практические занятия по курсу неонатология.

Виноградова И.В. пользуется заслуженным уважением, как среди коллег, так и у родителей пациентов.

Все вышеизложенное свидетельствует о том, что уровень профессиональной квалификации и диссертационная работа Виноградовой Ирины Валерьевны соответствуют требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук, ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Научный консультант:

Заведующий кафедрой детских болезней  
ФГБОУ ВПО «Чувашский  
государственный университет имени  
И.Н.Ульянова»,  
доктор медицинских наук, профессор



*Handwritten signature of the scientific consultant in blue ink.*

Краснов  
Михаил Васильевич

